TTY/Teknillinen mekaniikka ja optimointi

23120 Dynamiikan perusteet

1. viillikoe 21.2.2003

kevit 2003

Mukana saa olla yksi A4-kokoinen oma kaavakokoelma
Vastauspapereihin on kirjoitettava oma nimi, NIMEN SELVENNYS ja opiskelijanumero.

1. Motocrossrata on suunniteltu siten, ettd pyo-
riilija hyppii 1 m korkeudelta 30° kulmassa.
Kilpailun aikana mitattiin, ettd ilmalento kesti
1,5s. Laske pyoriilijan lihtonopeus, hypyn
vaakasuora mitta R, lentoradan maksimi kor-
keus h sekd pyoriilijin maahantulonopeuden

pystysuora komponentti. g =981 Ez
s

2. Sauva AB pyoérii pisteen A ympéri kulma-
nopeudella @ ,, =6 ¥ . Mairitd sauvojen BC

ja CD kulmanopeudet kuvan esittimalld het-
kelld.

3. Oheisen kuvan esittdmi pyord pyorii myo-
tapaivdin kulmanopeudella w =8 ¥ ja kul-
makiihtyvyydelld o=16 ). Miiritd luistin

A kiihtyvyys kuvan esittimilld hetkelld.

4. Mies voi soutaa venettd nopeudella 5 =/
tyynessi vedessd. Hin haluaa ylittia 50 m le-
vein joen pisteesti A 50 m alavirtaan olevaan
pisteeseen B. Virran nopeus joessa on 2 .
Miiritd veneen nopeus ja joen ylittdmiseen
kuluva aika.
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2. viilikoe 5.5.2003

Mukana saa olla yksi A4-kokoinen oma kaavakokoelma.
Vastauspapereihin on kirjoitettava oma nimi, NIMEN SELVENNOS ja opiskelijanumero.

1. Epihomogeeninen ympyrélevy, jonka massa on 20 kg
ja hitaussdde massakeskion G kautta kulkevan akselin
suhteen on 0,2 m, on rotaatiossa nivelen O ympiri.
Kuvan esittimilla hetkelld sen kulmanopeus on 8 1/s
myétdpdivadn. Laske nivelen O tukireaktiot. Levyyn
my6tipdivain vaikuttavan momentin M suuruus on
100 Nm.

2. Sauvan AB massa on 10 kg ja pituus 1,5 m. Se on levos-
sa, kun kulma 8 = 30°. Tilloin sauvaan alkaa vaikuttaa
vakiomomentti M = 15 Nm. Méiriti tydlauseen avulla
kulmanopeus, kun 8= 60°. Sauvan kédntyessi nivelen
A ympiri jousi pysyy koko ajan vaakasuorassa.
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: 3. Langalla OA (pituus 0,5 L) pisteeseen O kiinnitetty sauva
\ AB (pituus L) pyérii vaakatasossa pystyakselin O ympéri
x ~ vakiokulmanopeudella @ myétipiivaan. Mille etiisyy-
' | delle x pisteestd O on este C kiinnitettéva, jotta sauva AB
: [ kimmottoman torméyksen jédlkeen asettuu valittomésti
yc §>‘ \ lepotilaan?
¥
(S
T M N
0al
I . .
ol 4. Mdiritd oheisen ohuen homogeenisen tangon pysty-
A 4 suoran tasapainoasennon suhteen tapahtuvien pienten
08L —'W\N‘f-g ominaisva'.réihtelyj en o.min:aiskl}lmataajuus sekd ominais-
vérdhdysaika. Jousen jousivakio k = 50 N/m, tangon
4 massam=1,5kgjapituus L=1m.






